

102岁失散老红军胡会芳：

歌声伴我去战斗



市退役军人事务局领导前来慰问胡会芳

□记者 张猛 文/图

“抗日动刀兵，我们打先锋。人民自卫军，胡屈侯司令。战鼓响咚咚，渡河去东征。坐镇中军帐，楚博沈东平……”7月31日上午，在西华县艾岗乡潘南村村委会前的一个普通农家院内，失散老红军胡会芳接受记者采访时兴致勃勃地唱起了红歌。

今年已经102岁高龄的失散老红军胡会芳生于三岗革命根据地——都城岗村。回忆起当年的峥嵘岁月，胡会芳老人仍然记忆犹新：“胡晓初是我堂叔，我和他女儿胡雪晴、胡雪梅是最好的姐妹。14岁那年，雪晴就动员我参加革命工作。当时，我们在陵头岗（三岗革命根据地所在地）参加了3个月的培训。胡晓初、路岩岭、王其梅带领我们早起跑步，上午给我们上课讲革命道理，下午对我们进行军事训练，晚上教我们唱歌，如何开展宣传工作，光歌曲我就学会了几十首。”

“后来领导看我嗓子好，能唱歌还能扭秧歌，就把我调到了姊妹队，队长是胡雪晴。我们姊妹队的人可能干了，白天去三岗附近及逍遥、西华一带刷写标语、表演节目，晚上纺花织布、织袜子、做军鞋。有一次，我们去西华县城北边胡兰亭的东北军队队伍里宣传，当我们唱到《我的家就在松花江上》时，东北军的许多战士泪流不止，一个劲儿呼喊要消灭日本兵，打回老家去。西华人民抗日自卫军东渡小黄河抗日时，我们姊妹队为战士们演唱了《渡河东征歌》《东征战歌》《出征将士会餐歌》，战士们一起高呼口号，不消灭敌人绝不回家乡。”胡会芳老人说。

胡会芳的二儿子、今年70多岁的陈雨介绍说：“西华人民抗日自卫军东进抗日，国民党八十一师顽固派围剿三岗，杀害抗日军人家属，姊妹队被冲散，我母亲侥幸躲过追杀，因此也和组织失去了联系。”

“俺妈身体平时很好，精神乐观，对4个儿子、2个女儿要求可严了，还教育孙子、孙女听党的话，不搞违法乱纪。现在，俺这6家每家都很幸福美满，去年给俺妈过了101岁生日。政府对俺妈照顾得非常好，每月发放2500元生活费，还有25元医疗费。之前，市乡领导专程来家里看望俺妈，还送来了礼物和慰问金。”说到这里，胡会芳的二儿媳蔚连英非常激动。

“胡会芳老人嫁到潘南村以来，从不以自己的身份搞特殊，也从没有向国家和组织提过任何要求。三年困难时期，老人家里小孩较多，吃饭是一个大问题，老人却坚持原则，从不给政府和组织找麻烦，6个子女全部在家务农。”对于胡会芳老人的高风亮节，潘南村党支部书记樊五平钦佩不已。②7

韩俊涛：

坚守基层22年 用真情书写“不凡”

□记者 金月全 文/图

从警22年，他凭着一腔热血和无限忠诚，先后在基层派出所、出入境管理办事大厅、经侦大队摸爬滚打，先后荣获“周口市公安局先进个人”“扶沟县优秀基层法制员”及“扶沟县五一劳动奖章”等称号。如今，42岁的他略显苍老，却依然如同一颗“螺丝钉”深深扎根在基层，心系群众、公正执法，他就是“越干越有劲”的扶沟县公安局经侦大队教导员韩俊涛。

自2016年担任曹里乡派出所政治指导员后，韩俊涛在当好所长“参谋”的同时，充分发挥基层政工干部“连心桥”的作用，不断变换各种角色，为队伍凝心聚力，用高质量的思想政治工作推动派出所各项工作不断前进。在他的积极引导，曹里乡派出所坚持以党建为引领，大力开展“政治建警、从严治警、制度管警、素质强警”教育活动，建立健全民警思想状况定期研判、党风廉政建设责任分工、民警谈心谈话等一系列工作机制，坚持以制度管权管人管事，在实践中打造出“班子团结、机制完善、纪律严明、成绩突出”的基层先进集体。良好的队伍建设必然会催生出强大的战斗力，曹里乡派出所综合工作绩效连续四年位于县公安局前列，先后获得“人民满意的政法单位”“执法示范单位”等荣誉称号。韩俊涛忠实践行“人民公安为人民”宗旨，勤勉履职，忠诚奉献，积极宣传党的政策，打造红色警营，荣获市公安局授予的“枫桥式好民警”称号。

基层派出所本身工作量大而繁杂，不少民辅警在工作和生活中总会遇到各种问题，韩俊涛如同一名亲切的老大哥，无时无刻不关心着民辅警的点点滴滴：及早发现民辅警心理问题，及早帮助民辅警解决实际困难。为减轻民辅警工作压力，他还多次组织开展心理健康服务、读书分享会、演讲比赛等活动，并逐一与民辅警进行谈心谈话。2017年，曹里乡派出所一名李姓辅警由于家里开支大、工资低，夫妻二人经常闹矛盾，妻子带着两个女儿长期住在娘家。韩俊涛得知后，亲自

去做思想工作，劝说夫妻双方多反思自己的不足，少一些埋怨、换位思考、互相理解，最终夫妻双方都认识到自身存在的不足，二人和好如初。2021年7月下旬，扶沟遭遇百年不遇洪灾，民警宁振阳家里的十余亩田地被淹，屋内家具全部被雨水浸泡，原本干净整洁的家凌乱不堪，这让宁振阳心里十分难受。韩俊涛了解情况后，立即带领所里同事前往宁振阳家进行慰问劝解，经过不间断做思想工作，宁振阳终于重新打起精神，全身心投入工作中。

工作中，韩俊涛不骄不躁，紧扣所内日常工作，组织民辅警加强理论学习，提高政治素质、业务素质和工作能力。他非常关注每一位同事的状况，谁工作上遇到问题，他都会第一时间协调解决；谁家里有事情了，他都会第一时间找其谈心交流。正是他把思政工作做到了同事们的心坎上，大家都敬重他。

针对日常勤务多、任务重、执勤点广等情况，韩俊涛“量身定制”了一套积极性、激励性、导向性和前瞻性强的教育、工作、管理新模式，把党建工作作为“灵魂”工程，以创建政治功能强、党支部班子强、党员队伍强、发挥作用强的“四强”党支部为抓手，打破常规勤务派遣，按照职责相近、岗位相联、便于集中的原则，设置案件侦办、社区摸排、疫情防控、后勤保障党小组，探索出“三微”工作法，加强人员管理和学习教育，助推各项业务工作蹄急步稳、有序推进。

“韩俊涛大哥不仅自己带头干，还时处替年轻民辅警排忧解难，大家心往一处想、劲往一处使，队伍带好了，工作不愁搞不好！”韩俊涛的同事如是说。

二十多年从警路，韩俊涛从一个青涩稚嫩的年轻民警，成长为一名具有丰富经验的骨干民警。作为一名政治教导员，他没有惊天动地的显赫事迹，有的只是日复一日地忠诚坚守和一颗在党言党、在党为党的初心。他对待工作一丝不苟，用真心与真情温暖身边的每一个人。他用实际行动践行了作为一名党务工作者最忠诚的誓言，诠释了一名党员的实干与担当。②7



韩俊涛(左二)与民辅警谈心